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La méthodologie1



Connection creates value 3

La méthodologie

Etude réalisée par l'Ifop pour Synopia

Echantillon Méthodologie Mode de recueil

L’enquête a été menée auprès d’un

échantillon de 1600 personnes,

représentatif de la population

française âgée de 18 ans et plus.

La représentativité de l’échantillon

a été assurée par la méthode des

quotas (sexe, âge, profession de la

personne interrogée) après

stratification par région et catégorie

d’agglomération.

Les interviews ont été réalisées par

questionnaire auto-administré en

ligne du 28 au 30 mars 2017.
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Les résultats de l’étude2
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Une cause très importante Une cause pas importante du tout

Le refus de la classe politique de regarder la réalité en face 

L’incivilité et l’incivisme d’un grand nombre de citoyens 

Le manque de volonté politique pour régler les problèmes 

Le chômage de masse des jeunes 

La transmission insuffisante du principe de respect des règles et de 
l’autorité aux jeunes 

Le manque de moyens de la police et de la gendarmerie 

Le développement des zones de non-droit dans certains quartiers 

La perte de repères et de sens de la société française 

La dégradation de l’urbanisme et du cadre de vie de certains 
quartiers 

L’échec de l’intégration des personnes issues de l’immigration à la 
société française 

Le communautarisme et le fondamentalisme religieux 

La poursuite des flux migratoires et l’arrivée permanente de 
nouveaux étrangers en France 

La mauvaise conception de l’Europe de Schengen 

Les causes perçues des problèmes d’insécurité

QUESTION : Les problèmes d’insécurité sur le territoire national connaissent des causes et origines multiples. Pour chacun des éléments suivants,
diriez-vous qu’il constitue, selon vous, une cause très importante, assez importante, peu importante, ou pas importante du tout des
problèmes d’insécurité sur le territoire national ?
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Le terrorisme comme la principale source du sentiment d'insécurité
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De la menace terroriste

Du traitement de l’actualité par les médias qui 
insistent sur la violence et les phénomènes de 

délinquance 

Des nuisances, des incivilités et de la
délinquance au quotidien dans votre quartier ou

votre ville

Des nuisances, des incivilités et de la
délinquance au quotidien dans les transports en

commun

De votre expérience personnelle : vous ou un 
proche avez été victime d’une agression 

Rien de tout cela, vous ne vous sentez pas
spécialement en insécurité

QUESTION : Votre sentiment d’insécurité provient d’abord… ?

16% 10%
19% 18% 25%

Intention de vote au 1er tour de 
la présidentielle

Jean-Luc 
Mélenchon 

Benoît 
Hamon

Emmanuel
Macron

François 
Fillon

Marine 
Le Pen 

20%
32%

22%
8% 6%
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Faire reculer le chômage

Appliquer plus strictement les décisions de justice et mettre
en place la tolérance zéro

Réintroduire une vraie éducation aux valeurs dès l'école

Responsabiliser les familles

Avoir une politique pénale plus sévère

Apprendre la discipline à l’école 

Recréer le service national pour les jeunes

Renforcer la coopération entre les services de renseignements 
des Etats-membres de l’Union européenne 

Recourir de manière accrue à la vidéosurveillance et à des
drones

Construire plus de prisons Total des citations

Les trois priorités à long terme pour améliorer la sécurité

QUESTION : Parmi les propositions suivantes, quelles sont les trois qui vous paraissent être des priorités à long terme pour améliorer la sécurité
des Français ?
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Electeurs de gauche et de droite divergent nettement quant aux priorités à
définir

QUESTION : Parmi les propositions suivantes, quelles sont les trois qui vous paraissent être des priorités à long terme pour améliorer la sécurité
des Français ?

46%
49%

40%

23% 22%

20%

25%

35%

42%

47%

Jean-Luc Mélenchon Benoît Hamon Emmanuel Macron François Fillon Marine Le Pen

Faire reculer le chômage Appliquer plus strictement les décisions de justice et mettre en place la tolérance zéro

Electeurs de …
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La disposition à s'engager pour améliorer la sécurité autour de soi…
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Faire un effort personnel pour être plus courtois au quotidien,
dans la rue ou au volant

Faire des remontées d’information et des signalements (via 
téléphone ou une application) sur des personnes ou des situations 

délictueuses ou dangereuses 

S’engager bénévolement, par exemple à l’école auprès des jeunes 
en difficulté 

Faire preuve d’une plus grande fermeté dans votre famille et avec 
vos enfants 

S’engager de manière significative dans la sécurité de votre 
quartier (surveillance, patrouille, assistance, etc.) 

Participer de manière active à des comités de quartier
(concertation et vigilance)

S’engager dans la réserve de la gendarmerie ou de l’armée 

QUESTION : Parmi les propositions suivantes, sur lesquelles seriez-vous prêt à vous engager pour améliorer la sécurité autour de vous ?
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42%

47%
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19% 20%
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37%
40%

Jean-Luc Mélenchon Benoît Hamon Emmanuel Macron François Fillon Marine Le Pen

Faire un effort personnel pour être plus courtois au quotidien, dans la rue ou au volant

Faire des remontées d’information et des signalements (via téléphone ou une application) sur des personnes ou des 
situations délictueuses ou dangereuses 

… varie sensiblement selon les électorats (1)

QUESTION : Parmi les propositions suivantes, sur lesquelles seriez-vous prêt à vous engager pour améliorer la sécurité autour de vous ?

Electeurs de …
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Jean-Luc Mélenchon Benoît Hamon Emmanuel Macron François Fillon Marine Le Pen

S’engager bénévolement, par exemple à l’école auprès des jeunes en difficulté

S’engager de manière significative dans la sécurité de votre quartier (surveillance, patrouille, assistance, etc.)

QUESTION : Parmi les propositions suivantes, sur lesquelles seriez-vous prêt à vous engager pour améliorer la sécurité autour de vous ?

… varie sensiblement selon les électorats (2)

Electeurs de …


